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Secuencia aleatoria para calculos en
conductores electricos de CA . ..

Mediante la presentacion de un problema tipico del area explicare como podemos ir
seleccionando Yy entendiendo los conductores eléctricos normalizados.

EEST N° 1 Juan Baustita Alberdi
Electromecanica- Electrotecnia - Prof.Saab 2
Rodolfo Francisco



L eer atentamente:

Se tiene una red de distribucion de 660U bajo
tierra de cables unipolares de Cu, recubiertos
con EXPE en unas camas de arena que

mantienen relativamente una temperatura de

20°C y conducen una corriente eléctrica
nominal de 314 Amperes aproximadamente.
Determine la seccion optima de cada
conductor y calcule la corriente de
cortocircuito a 0,1 Segundos.

EEST N° 1 Juan Baustita Alberdi
Electromecanica- Electrotecnia - Prof.Saab
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Bueno aca dejo una pequena guia de resolucion fipica para ir siguiendo , la cual podrair
variando en funcion de los que requiera cada problema obviamente

1) Definir el conductor Cu “cobre” o Al “aluminio”
2) Determinar o identificar el tipo de tendido (tierra ,aire , cafieria , etc.)
3) Calcular Inominal (corriente nominal) y Un (voltaje nominal)
4) Buscar en catalogos la Seccion “DIAMETRO”

[mm? ] para la Inominal calculada por fase.
5) Verificacion técnica (en la practica todo en laboratorio) calculo de 1k”
“corriente de corto”
6) Determinar el valor de K “cte. del material aislante fija de catalogo”
7) Verificacion de caidas de voltajesy % de caida de U

De a poco te
vamos a ir viendo

que son todos
estos términos

EEST N° 1 Juan Baustita Alberdi
Electromecanica- Electrotecnia - Prof.Saab
Rodolfo Francisco




Determinamos el tipo de conductor (Cu o Al
porque frabajamos en los cafalogos con
fodos los valores sobre cada conductor en
parficular Y EL TIPO DE TENDIDO ...

TABLA PARA EL AIRE

Valores para el
Cuo Al en
tendidos aéreos




Y EN TIERRA:

s

TODOS LOS VALORES
CAMBIAN EN FUNCION
DEL TIPO DE TENDIDO ,
ES DECIR POR TIERRA ,
POR AIRE ETC...

Rodolfo Francisco



(CO

RRIENTE) y U(VOLTAJE)

NOVM

INALES

* I[nominal:
e |In= Pa [A] Si queremos
V3Ucosq calcular el U
nominal ,
* DONDE : despejamos de la

 Pa: potencia activa [W]
 U: voltaje [Voltios]

ecuacion y listo.

« Cose : factor de potencia (es
adimensional, es decir no tiene
medida)



TQME DE EJEMPLO UNA DE LAS DOS FOTOS ANTERIORES!
SI CONTAMOS CON LA Inominal CALCULADA ANTES, PODEMOS

ESTIMAR LA SECCION QUE TENDRA EL CONDUCTOR EN LA
MISMA TABLA...
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PASQO 5) verificacion técnica . . .

 Calculamos la corriente de cortocircuito para esa seccion
determinada y para un tiempo estimado.

K= = [Amperes] pasar a Kilo Amperes...
DONDE :

Vit
K = ES UNA CTE OQUE DEPENDE DEL TIPO DE
MATERIAL AISLANTE Y DEL CONDUCTOR, POR
EJEMPLO EN _EL Cu PARA LOS SIGUIENTES
AISLANTES SERIA:

PVC (POLICLORURO DE VINILO) =115

XLPE: POLIETILENO RETICULADO =143

S = SECCION DE CATALOGO O DADA EN [mm? ]
T=TIEMPO [segundos]



Verificar Au ¢Que caida de volfaje fienen los
cables teniendo en cuenta los siguientes facfrores?

o Au =V3 * In*L*(R*Cos¢p+XL Sen ¢)
* Donde :

 In = | nominal
* L= longitud en [METROS]

* | =) R yXLen= |

]

Kilometros

¢ = factor de potencia estimado (mediante
trigonometria sacamos su COS Y SEN)



RY XL PARA
ELCuoAly
segun las
temperatu ras
PARA USAR
ESTA TABLA
SE NECESITA
LA SECCION

0,101

‘
 ANTa nove
0,079 ' 0,076

0,061

Electromecanica- Electrotecnia - Prof.Saab
Rodolfo Francisco



e Enfonces en nuestro 1° EJERCICIO TENEMOS DE
DATOS :

* LA TENSION

 £L TIPO DE AISLANTE

L CONDUCTOR Cu

e “Aclara que son unipolares”
* Temperaftura aprox de 20°C
* [nominal : 314 Amperes.

* Basicamenfe tenemos muchos dafos. Y solo nos pide
la seccion de catalogo y la Ik “corriente de corto”

;Como empezamos?



RESOLUOON Aclaracion: “las resoluciones varian en

funcion los datos que tenemos por eso leemos bien el enunciado del
problema”

* En el ejercicio la Inominal es de 314 Amperes. Y seqgun las ftablas
anferiores cafalo go para un cab{e unipolar de Cu en Merrady ars
UNa comerﬁe de 314 Amperes le corresponde una seccion de

[mm?* ]
* 1°rta _h'l
. degpuég con esta seccion podemos calcular a3 K=143 en el
XLPE EN EL
. Ik’———[Amperes] pasar a KA Cu

143.70mm?
/0,1 segundos
* Mediante regla de 3 pasamos a KA

* 1000amperes TKA

o

* Reemplazando valores - 31654 Amperes

* 31654 amperes

* FIn de este ejercicio



Aclaraciones :

« En el ejercicio anterior al buscar la seccion
encontramos en la tabla que justo habia una
Inominal exactamente de 314 para cables
unipolares de Cu en tierra. BUENO ESO FUE
CASUALIDAD. La verdad es que la intensidad
nominal puede Ir variando , capaz teniamos 318 vy
tambien hubiéramos puesto 70 en la seccion debido
a gque es la mas proxima en ese catalogo!!!

- Como se habran dado cuenta fue un ejercicio
simple que no tenia muchas complicaciones y pedia
solo algunas cosas de la guia ..




A PARTIR DE AQUI COMIENZAELTPN®°9

1)

 Existe un circuito eléctrico que alimenta una sala
de motores.

Especificamente un conductor Cu de 120metros
energiza un motor de 100HP(pasar a W) en
conexion triangulo con una Frecuencia de 50 Hz.

a tension electrica es de 380 Voltios , su factor de
correccion de potencia o cos de phi ¢ es de 0,8.

L_os cables unipolares estan enterrados en la tierra
a 20°C con aislacion XLPE .



Determinar :

e | 3 Intensidad de corriente nominal. Inominal.
| 3 seccion del conductor de Cu P/ Inominal.

* | alk para esa seccion de Cu y para esa aislacion.

* | 3 caida de volfaje Au




PARA INVESTIGAR: 2)

* A) /Queé es el cortocircuito? Explique y fundamente.
* B) ¢/Qué es larigidez dielectrica en los conductores ?
 Para Pensar :

* C) ¢Por que es tan importante determinar la seccion
en los conductores eléctricos ?



